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CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

PROJETO DE  LEI Nº 01/2022  

 

Em 20 de outubro de 2022: 

 

 Senhores Vereadores Jovens, 

Apresentamos projeto de lei para obrigar que condomínios residenciais 

reservem recipientes adequados para descarte de lixo eletrônico em suas 

dependências, ficando também responsáveis pela separação e armazenamento desse 

material  até o recolhimento. 

 

Urge que sejam adicionados coletores de lixo eletrônico nos condomínios 

residenciais de Paulínia, para que assim seja possível preservar e zelar a boa 

condição ambiental da cidade, por parte dos residentes dos condomínios. 

O chamado e-lixo envolve desde eletrodomésticos e eletroportáteis 

descartados (como fogões, geladeiras, ventiladores e liquidificadores) até celulares, 

computadores, câmeras, mouses, fios, cabos, pilhas, baterias e painéis fotovoltaicos. 

Esses produtos e seus resíduos não podem ser jogados no lixo comum, pois podem 

conter substâncias tóxicas e metais pesados, como chumbo, mercúrio, cromo e 

cádmio, conforme reportagem da revista “National Geographic Brasil”. 

A publicação destaca que o Monitor Global de Lixo Eletrônico 2020 da ONU 

registrou recorde de 53,6 milhões de toneladas de resíduos eletrônicos gerados em 

todo o mundo em 2019, com aumento de 21% em apenas cinco anos.  

É fundamental que os municípios adotem medidas contra o descarte 

inadequado e para evitar que todo esse lixo eletrônico  contamine o solo, a água e os 

alimentos. Os condomínios têm um importante papel, pois concentram grande 

quantidade de moradores e já devem contar com outras formas de separação do lixo 

residencial. 

 

Considerando também que o município de Paulínia teria uma enorme 

contribuição para com as metas dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável 

(ODS), pacto global para todos os países até 2030: combater a pobreza e proteger o 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

meio ambiente e o clima, a fim de garantir que as pessoas, em todos os lugares, 

possam desfrutar de paz e de prosperidade. 

A seguir exemplo de lixeiras a serem adicionadas nos condomínios: 

 

 

 

O presente Projeto de Lei foi discutido em conjunto com o suplente 

da Câmara Jovem Vinícius Falcão. 

 

 

VEREADOR JOVEM LUCAS DE OLIVEIRA BARROS 

VEREADOR JOVEM WINICIUS DOS SANTOS ARAÚJO 
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PROJETO DE  LEI Nº 1/2022  

 

“DISPÕE SOBRE A OBRIGAÇÃO 

DE QUE CONDOMÍNIOS 

RESIDENCIAIS SEDIADOS NO 

MUNICÍPIO DESTINEM 

RECIPIENTES  COLETORES DE 

PRODUTOS ELETRÔNICOS”. 

A Câmara Municipal APROVOU e eu, Prefeito do Município de Paulínia, 

SANCIONO e PROMULGO a seguinte Lei: 

Art. 1º. Fica instituída a obrigação para os condomínios residenciais sediados 

no município apresentarem recipientes coletores para descarte de produtos 

eletrônicos em suas dependências.  

Parágrafo único. Para os efeitos desta lei, considera-se lixo eletrônico os 

aparelhos eletrodomésticos e os equipamentos e componentes eletroeletrônicos de 

uso doméstico em desuso e sujeitos à disposição final, tais como monitores e 

televisores; acumuladores de energia (baterias e pilhas) e produtos magnetizados, 

bem como demais resíduos fixados na Lei Estadual 13.576, de 06 de julho de 2009. 

Art. 2º. Os condomínios residenciais também ficarão responsáveis pela 

separação e pelo armazenamento do lixo eletrônico até a coleta seletiva. 

Art. 3º. Fica estabelecido prazo de 90 (noventa dias) dias para a Prefeitura 

fixar punições administrativas aos condomínios que descumprirem esta lei.                

Art. 4º. Fica estabelecido prazo de 180 (cento e oitenta dias) dias para 

condomínios já existentes se adequarem à presente legislação.       

Art. 5º. Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação. 

         

Paulínia, 20 de outubro de 2022 
 

Palácio Cidade Feliz, 

PREFEITO MUNICIPAL 
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PROJETO DE  LEI Nº 02/2022 

 

Em 09 de Novembro de 2022: 

 

 Senhores Vereadores Jovens, 

Apresento projeto de lei para instação do projeto “E-lixo Paulínia”, com o 

objetivo de contribuir com o desenvolvimento de uma sociedade que se importa com 

o meio ambiente, evitando o descarte sem função de produtos e equipamentos 

eletrônicos. 

O aumento do consumo dos produtos eletrônicos na nossa sociedade ampliou 

problemas ambientais, pois tais produtos e seus resíduos podem conter substâncias 

tóxicas e metais pesados. Assim, não podem ser descartados no lixo comum.  

O chamado lixo eletrônico inclui grandes equipamentos como geladeiras, 

freezers, máquinas de lavar sem uso, assim como pequenos equipamentos como 

torradeiras, batedeiras, aspiradores de pó, ventiladores; além de equipamentos de 

informática como computadores e celulares; e pilhas e baterias. Reportagem da 

“Agência Brasil” destaca que, em 2021, nosso país foi o quinto maior produtor de 

lixo eletrônico no mundo. 

 O município poderia contribuir com melhorias nesse cenário, por meio de três 

pilares: conscientizar a população sobre o descarte correto; fornecer caixas coletoras 

em variados pontos da cidade, em órgãos públicos e em parceria com a iniciativa 

privada; obrigar coleta de lixo-eletrônico em estabelecimentos que fornecem ou 

comercializam eletrodomésticos e/ou produtos eletrônicos, incentivando a logística 

reversa. 

 

VEREADOR JOVEM WINICIUS DOS SANTOS ARAÚJO 
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PROJETO DE  LEI Nº 02/2022 

 

“DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

PROJETO ‘E-LIXO PAULÍNIA’.”  

A Câmara Municipal APROVOU e eu, Prefeito do Município de Paulínia, 

SANCIONO e PROMULGO a seguinte Lei: 

Art. 1º. Fica criado o projeto “E-Lixo Paulínia”, com iniciativas para 

conscientizar a população sobre o descarte de lixo eletrônico. 

Parágrafo único. Para os efeitos desta lei, considera-se lixo eletrônico os 

aparelhos eletrodomésticos e os equipamentos e componentes eletroeletrônicos de 

uso doméstico em desuso e sujeitos à disposição final, tais como monitores e 

televisores; acumuladores de energia (baterias e pilhas) e produtos magnetizados, 

bem como demais resíduos fixados na Lei Estadual 13.576, de 06 de julho de 2009. 

Art. 2º. O município criará modelo padronizado de caixa coletora para 

descarte de lixo eletrônico e coordenará a distribuição e coleta em pontos da cidade. 

Parágrafo único. O município poderá firmar convênios com entidades da 

sociedade civil e/ou a iniciativa privada. 

 

Art. 3º. O município deverá promover campanha permanente explicando 

sobre o lixo eletrônico e como deve ser feito o descarte. 

Art 4º. É obrigatória a presença de caixas coletoras de descarte de e-lixo em 

estabelecimentos que fornecem e/ou comercializam eletrodomésticos e/ou produtos 

eletrônicos, conforme descrito no art. 1º. 

Art. 5º. Fica estabelecido prazo de 90 (noventa dias) dias para a Prefeitura 

fixar punições administrativas aos estabelecimentos que descumprirem o artigo 

anterior.                

 

Art. 6º. Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação. 

 

 

 

Paulínia, 09 de novembro de 2022 
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Palácio Cidade Feliz, 

PREFEITO MUNICIPAL 
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PROJETO DE  LEI Nº 03/2022 

 

Em 9 de novembro de 2022: 

 

 Senhores Vereadores Jovens, 

Apresento projeto de lei para que as aulas sobre diversidade sejam 

obrigatórias nas escolas municipais de Paulínia, com uma presença mais forte e 

efetiva nas salas de aula. Assim, formaremos crianças e jovens que possam respeitar 

pessoas com deficiência e doenças raras (incluindo autismo); pessoas de diferentes 

etnias, religões e classes sociais, por exemplo, fortalecendo a autoestima e evitando 

situações de violência e bullying.  

 As aulas podem ser inseridas em diferentes disciplinas. O Sebrae sugere que 

o assunto seja tratado com dinâmicas de integração, uso de personagens da literatura 

infantil, filmes e comemoração de feriados que celebram a diversidade, entre outras 

formas de abordagem. 

É importante que os professores da rede municipal sejam capacitados e/ou 

que sejam firmadas parcerias para convidar profissionais especializados. 

 

VEREADORA JOVEM ALANA AMARAL RIBEIRO 
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PROJETO DE  LEI Nº 03/2022 

 

“DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE  DE  

AULAS SOBRE DIVERSIDADE 

NAS ESCOLAS MUNICIPAIS.”   

A Câmara Municipal APROVOU e eu, Prefeito do Município de Paulínia, 

SANCIONO e PROMULGO a seguinte Lei: 

Art. 1º. Ficam instituídas aulas sobre diversidade na rede municipal de ensino. 
 

Art. 2º. As aulas serão ministradas por professores da rede municipal, 

capacitados para discutir o tema, e/ou especialistas cadastrados previamente, 

comprovando formação ou experiência profissional na área. 

Parágrafo único - O Executivo Municipal poderá formalizar parcerias com 

instituições e entidades da sociedade civil reconhecidas e legalmente constituídas 

com corpo técnico especializado para divulgação do tema proposto no art. 1º. 

Art. 3º. O Executivo poderá regulamentar a presente Lei no que couber a 

partir da data de sua publicação. 

Art. 4º. Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação. 

 

 

Paulínia, 09 de novembro de 2022 

 

 

 

Palácio Cidade Feliz, 

 

PREFEITO MUNICIPAL 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
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INDICAÇÃO Nº 1/2022 

 

“SUGERE PRAÇAS ‘PETS’ 

CERCADAS PARA PAULINENSES 

PASSEAREM COM ANIMAIS DE 

ESTIMAÇÃO”. 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  Considerando que animais domésticos já são considerados membros 

de muitas famílias, é muito importante criar espaços de lazer para os paulinenses 

levarem seus “pets”: uma ou mais áreas cercadas, que impeçam fuga e permitam a 

todos socializar e ficar em segurança. O espaço deve contar também com regras de 

convivência, lixo, sacolas para coleta de dejetos e torneiras de água. A iniciativa já 

existe em outras cidades do país, mas Paulínia não tem nenhuma opção nesse 

sentido. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

estude a criação de praças cercadas, próprias para o lazer de animais domésticos e 

seus tutores. 

 

 

Paulínia, 23 de junho de 2022 

 

 

VEREADOR JOVEM KEVIN MARINHO LELLIS 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 2/2022 

 

“SUGERE MELHORIAS EM 

CARTEIRAS NAS SALAS DE 

AULA DAS ESCOLAS 

MUNICIPAIS”. 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  Todos os alunos têm direito de ter um lugar adequado e confortável 

para estudar. Apesar disso, é comum vermos carteiras quebradas, desconfortáveis e 

que balançam, prejudicando a escrita, como mostram fotos registradas na EMEFM 

Maestro Marcelino Pietrobom.  

  Seria importante promover melhorias nas carteiras das escolas 

municipais, por meio de aquisição de novas, reforma e/ou manutenção, para 

incentivar o estudo. Essas providências poderiam ser associadas a campanhas e 

informativos para evitar que certos estudantes sujem ou destruam o patrimônio de 

todos. 
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Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

providencie junto ao setor competente melhorias em carteiras das escolas 

municipais. 

 

 

Paulínia, 23 de junho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM KEVIN MARINHO LELLIS 
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INDICAÇÃO Nº 3/2022 

 

“SUGERE AO EXECUTIVO  

UMA CAMPANHA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O 

USO ILEGAL DO CIGARRO 

ELETRÔNICO POR JOVENS E 

ADOLESCENTES.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  Visto a significativa quantidade de jovens e adolescentes que estão 

normalizando o uso ilegal do cigarro eletrônico, a Prefeitura poderia fazer uma 

campanha que fale sobre os perigos do fumo e ampliar a fiscalização sobre 

comércios que vendem livremente o cigarro eletrônico a menores de idade, sem 

verificar a documentação. 

            Segundo o Instituto Nacional de Câncer José Alencar Gomes da Silva 

(INCA), os níveis de toxicidade dos dispositivos eletrônicos podem ser tão 

prejudiciais quanto os do cigarro tradicional e causar doenças respiratórias, como 

enfisema pulmonar, doenças cardiovasculares, dermatite e câncer. 

 

 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

promova campanhas de conscientização sobre o tema nas escolas da cidade, da rede 

pública e privada. 

 

 

Paulínia, 19 de julho de 2022 

 

VEREADORA JOVEM ANA CLARA GARCIA 
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INDICAÇÃO Nº 4/2022 

 

“SUGERE AO EXECUTIVO A 

IMPLEMENTAÇÃO DE AULAS 

DE LIBRAS NAS ESCOLAS 

MUNICIPAIS DE ENSINO 

FUNDAMENTAL E MÉDIO.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  A falta de inclusão social perante a comunidade surda e muda faz com 

que essa população enfrente dificuldades diariamente. A barreira na comunicação 

prejudica a garantia de direitos muito mais amplos. 

          Por isso, sugiro ao Poder Executivo que implemente aulas de Libras 

(Língua Brasileira de Sinais) nas escolas municipais do ensino fundamental ao 

ensino médio, demonstrando a preocupação que o município tem com a comunidade 

surda e muda. Essa seria uma oportunidade de capacitar jovens falantes e ainda 

formar estudantes surdos e mudos, pois muitos deles não têm acesso ao aprendizado 

das Libras. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

providencie aulas de Libras nas escolas, com profissionais capacitados. 

 

 

Paulínia, 19 de julho de 2022 

 

 

VEREADORA JOVEM ANA CLARA GARCIA 
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INDICAÇÃO Nº 5/2022 

 

“SUGERE AO EXECUTIVO A 

DISPONIBILIZAÇÃO DE 

PROFISSIONAIS EM 

PSICOLOGIA E ASSISTÊNCIA 

SOCIAL NA ATUAÇÃO EM 

COLÉGIOS DA REDE 

MUNICIPAL.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  Visto os problemas mentais e financeiros enfrentados pelos estudantes 

da rede municipal de Paulínia, sugiro ao Poder Executivo que disponibilize 

profissionais capacitados da área de Psicologia e Assistência Social, demonstrando 

a preocupação com a saúde dos alunos do município.  

  As equipes de profissionais poderiam atuar diariamente nas escolas em 

pronto atendimento, caso algum aluno precise ser consultado individualmente. A 

iniciativa poderia inclusive mobilizar a rede privada de ensino a idealizar serviço 

semelhante a seus alunos. 

                     É importante ressaltar que já existe lei federal sobre o tema: Lei n° 

13.935/2019, que dispõe sobre a prestação de serviços de psicologia e de serviço 

social nas redes públicas de educação básica. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

providencie esses profissionais nas escolas da rede municipal de ensino. 

 

 

Paulínia, 19 de julho de 2022 

 

VEREADORA JOVEM ANA CLARA GARCIA 
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INDICAÇÃO Nº 6/2022 

 

“SOLICITA AO EXECUTIVO 

RESTAURAÇÃO DA BIBLIOTECA 

MUNICIPAL DE PAULÍNIA, 

JUNTAMENTE COM 

RENOVAÇAO DO ACERVO DE 

LIVROS E CONTRATAÇÃO DE 

FUNCIONÁRIOS.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  O município de Paulínia já teve uma bela biblioteca em 

funcionamento, entretanto hoje ela se encontra em um estado lamentável devido ao 

seu desuso. É muito necessária sua restauração, estimulando mais pessoas 

interessadas pela literatura. 

           Sua restauração seria de grande proveito aos cidadãos de Paulínia, 

graças ao acesso à cultura literária gratuita gerada pela reativação da biblioteca 

pública. Seria necessária restauração completa, como: consertar os vidros, repintar 

sua parte exterior, adicionar estantes, comprar e/ou arrecadar livros, assim como 

seria de suma importância contratar funcionários para zelar pela nova biblioteca.  

      Tendo em mente que será necessário obter novos livros, haveria a 

necessidade de investir em mais obras para o acervo, sendo possível inclusive 

promover campanhas de arrecadação. 

          Os moradores de Paulínia ganhariam a oportunidade de ir a uma 

biblioteca pública sem ter de pagar para ler obras literárias, podendo expandir seus 

conhecimentos, além de criar vagas de emprego para as pessoas que trabalhassem 

na biblioteca restaurada. 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

providencie a restauração da Biblioteca Municipal. 

 

Paulínia, 25 de julho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM LUCAS DE OLIVEIRA BARROS 
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INDICAÇÃO Nº 7/2022  

 

“PROPÕE AO EXECUTIVO A 

CRIAÇÃO DE BOLSAS  

IDIOMAS PARA JOVENS  

E ADOLESCENTES DO 

MUNICÍPIO.” 

 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

                      O domínio de uma língua estrangeira traz enormes ganhos 

pessoais: amplia os horizontes do estudante, abre as portas para novas oportunidades 

de estudo e trabalho, desenvolve o raciocínio e a sensibilidade. Nos dias atuais, 

contudo, aprender inglês e espanhol, por exemplo, também é importante para o 

desenvolvimento coletivo. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que  

seja criado um programa de bolsas idiomas, visando  a capacitação de jovens e 

adolescentes para futuras oportunidades. Propondo parcerias entre a Prefeitura 

Municipal e as escolas de idiomas situadas no município. 

 

 

Paulínia, 28 de julho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM ITALO MARQUES 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
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INDICAÇÃO Nº 8/2022  

 

“PROPÕE AO EXECUTIVO A 

CRIAÇÃO DE UMA ÁREA 

RESERVADA PARA PRÁTICA 

DE ATIVIDADES ESPORTIVAS 

AO AR LIVRE.” 

 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

A prática de exercícios físicos contribui para a melhoria do 

condicionamento físico, a manutenção da saúde cardiovascular e o bem-estar do 

cidadão Paulinense. 

 

Mas o que muitos não sabem é que a importância das atividades físicas 

ao ar livre ultrapassa esses benefícios. Além de renovar as energias, respirar ar puro 

e entrar em contato com a natureza, exercitar-se em ambientes abertos estimula a 

produção da vitamina D por meio da exposição à luz solar. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que  

seja criada uma área para prática de atividades desportivas ao ar livre. Onde seria 

isolada uma via pública aos domingos pela manhã (com horário definido entre 08h 

às 13h) para prática de tais atividades como: caminhada, corrida, ciclismo, patins, 

skate, entre outros. Propondo a ultilização da área ao entorno do Theatro Municipal 

de Paulínia.  

 

 

Paulínia, 28 de julho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM ITALO MARQUES 
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INDICAÇÃO Nº 9/2022 

 

“SUGERE AO EXECUTIVO QUE 

PROVIDENCIE REFORÇO NA 

ILUMINAÇÃO DA PRAÇA DO 

BAIRRO SÃO JOSÉ 2.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  Sugiro que seja reforçada a iluminação pública da praça localizada no 

bairro São José 2, para evitar riscos à segurança dos alunos que retornam para a casa 

à noite e até mesmo para as crianças e famílias que querem ir para praça e ficar até 

tarde, aproveitando momentos de lazer. Sabemos que a escuridão pode auxiliar a 

ação de criminosos.  

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

providencie reforço na iluminação na praça do bairro São José 2, para a segurança 

de crianças, jovens e famílias. 

 

 

Paulínia, 29 de julho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM JOÃO PEDRO GOMES PEREIRA 
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INDICAÇÃO Nº 10/2022 

 

“SUGERE AO EXECUTIVO QUE 

ESTUDE A CRIAÇÃO DE MAIS 

ATRAÇÕES E PONTOS 

TURÍSTICOS EM PAULÍNIA.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  Sugiro que o Poder Executivo estude a criação de mais atrações e 

pontos turísticos, para  que nossa querida Paulínia seja valorizada pelos moradores 

e visitantes que passam por aqui. A existência de “cartões postais” poderia gerar 

muitos benefícios, com qualidade de vida à população, incentivo ao comércio local 

e participação de artistas e esportistas da cidade. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

estude a criação de atrações e pontos turísticos, destacando a beleza dessa adorável 

cidade. 

 

 

Paulínia, 29 de julho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM JOÃO PEDRO GOMES PEREIRA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 10/2022 

 

“SUGERE AO GOVERNO DO 

ESTADO DE SÃO PAULO QUE  

ESTUDE A AMPLIAÇÃO DOS 

PERÍODOS DE INTERVALO NAS 

ESCOLAS ESTADUAIS.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  Sugiro que o Governo do Estado, por meio da Secretaria da Educação, 

estude ampliação do tempo de intervalo nas escolas estaduais, hoje de 20 minutos 

para 40 minutos. O período disponível hoje é muito curto para os alunos 

descansarem, usarem sanitários, ficarem na fila da merenda/cantina e se alimentarem 

com calma. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Governo do Estado de São Paulo 

que estude a ampliação dos períodos de intervalo. 

 

 

Paulínia, 29 de julho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM JOÃO PEDRO GOMES PEREIRA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 12/2022 

 

“PROPÕE AO EXECUTIVO QUE 

ACRESCENTE A CRIAÇÃO DE 

UM BORBOLETÁRIO AO 

PROJETO DE REMODELAÇÃO 

DO PARQUE ECOLÓGICO 

ARMANDO MULLER.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

O projeto de remodelação do Parque Ecológico Armando Muller 

consiste em transformá-lo em um Parque Natural. Um dos objetivos é aumentar a 

educação ambiental. 

Com isso, proponho que o Executivo acrescente a esse projeto a 

construção de um borboletário, que será de suma importância para pesquisas e se 

tornará grande atração para a população de Paulínia e Região, servindo de lazer e 

aprendizado para os visitantes, com contato direto às borboletas. A iniciativa 

também seria fonte de informações educacionais e prestaria serviços 

importantíssimos para a conservação da natureza, promovendo a preservação da 

biodiversidade.  

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

estude, junto ao Ibama e outros órgãos competentes, a possibilidade de criar um 

borboletário no Parque Ecológico Armando Muller. 

 

 

Paulínia, 30 de julho de 2022 

 

VEREADORA JOVEM CAROLLINI MACCARI 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 13/2022 

 

“INDICA AO EXECUTIVO A 

REALIZAÇÃO DE OPERAÇÃO 

TAPA-BURACOS NO TRECHO 

ENTRE A AV. ROMA E A RUA 

GUARANÁ, NO BAIRRO VIDA 

NOVA, PRÓXIMO À INDÚSTRIA 

TEXTIL BONSUCESSO E À LOG 

FUEL TRANSPORTES.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

Entre a Av. Roma e a Rua Guaraná, existe um trecho que ainda não 

foi asfaltado. Devido à passagem de vários veículos, diversos buracos e depressões 

foram abertos e necessitam de providências da operação tapa-buracos. 

Considerando o fato de que já foi relatado que uma pessoa que 

estava de bicicleta caiu por decorrência dos buracos, e que os mesmos podem 

acarretar em acidentes, danos a veículos que por lá transitam e consequentemente 

estresse e incômodo à população, solicito que esse problema seja resolvido 

imediatamente, visando evitar que ocorra qualquer tipo de acidente e avarias em 

veículos, que utilizam desse trecho todos os dias.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

realize operação tapa-buraco na via. 

 

Paulínia, 30 de julho de 2022 

 

VEREADORA JOVEM CAROLLINI MACCARI 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 14/2022 

 

“INDICA AO GOVERNO DO 

ESTADO DE SÃO PAULO A 

NECESSIDADE DE REFORMAS 

NA EE PADRE JOSÉ NARCISO 

VIEIRA EHRENBERG.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  A Escola Estadual Padre José Narciso Vieira Ehrenberg precisa passar 

pelas seguintes melhorias no prédio para garantir segurança e bem-estar de 

estudantes, funcionários, professores e comunidade em geral. 

          1) Abertura do corredor da escola. Hoje o caminho de passagem dos 

alunos é muito estreito. Isso é perigoso porque, caso aconteça um incêndio ou outra 

situação de perigo, é bem provável que muitos alunos vão se ferir e até morrer, sem 

rota de fuga adequada. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

      2) Troca dos ralos da quadra, onde escorre a água. É necessário pois 

os alunos podem acabar caindo e se machucando e até quebrando o pé ou a perna. 

      3) Reforma das mesas e bancos na área externa. A maioria das mesas 

e dos bancos está quebrada, sendo assim não é possível utilizá-los. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      4) Reforma dos banheiros feminino e masculino. Os sanitários estão 

muito ruins, com muitas portas quebradas ou sem travas e fechaduras. Assim, 

existem poucos vasos sanitários disponíveis para uso. As janelas estão quebradas e 

os azulejos estão quebrados e pinchados, então é muito necessária uma reforma nos 

dois banheiros da escola. 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

Face ao exposto,    I N D I C A M O S    ao Governo do Estado de São 

Paulo que providencie as reformas solicitadas. 

 

 

Paulínia, 31 de julho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM WILLIAN COUTO DA SILVA 

VEREADOR JOVEM JOÃO PEDRO GOMES PEREIRA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 15/2022 

 

“SOLICITO AO GOVERNO DO 

ESTADO DE SÃO PAULO O 

AUMENTO DO MURO DA 

ESCOLA EE PADRE JOSÉ 

NARCISO VIEIRA EHRENBERG.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  É importante aumentar a altura do muro ao redor da escola Padre José 

Narciso Vieira Ehrenberg, para garantir a segurança do patrimônio e de toda a 

comunidade escolar contra invasores. Há também casos de alunos que pulam o 

muro, e isso oferece riscos à segurança física. 

 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Governo do Estado de São Paulo 

que providencie aumento na altura do muro da escola Padre José Narciso Vieira 

Ehrenberg. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

Paulínia, 31 de julho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM WILLIAN COUTO DA SILVA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 16/2022 

 

“SOLICITO CAMPANHA 

MUNICIPAL SOBRE DEPRESSÃO 

NAS ESCOLAS LOCALIZADAS 

NA CIDADE DE PAULÍNIA.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  É necessária a realização de uma campanha sobre depressão para 

alertar jovens e familiares sobre esse problema. Essa iniciativa deve ser realizada 

nas escolas situadas na cidade, tanto públicas quanto privadas. As escolas poderiam 

adotar dias em cada mês para tratar desse assunto extremamente importante. Além 

de falas de profissionais, deveriam contar com atividades práticas e depoimentos 

capazes de causar impacto nas pessoas. 

          Pesquisas mostram que quase 800 mil pessoas morrem anualmente em 

razão de suicídio. De acordo com a OMS (Organização Mundial da Saúde), cerca 

de 5,8% da população brasileira sofre de depressão, um total de 11,5 milhões de 

casos. Os dados demonstram que essa campanha é extremamente importante e que 

o assunto deve ser tratado urgentemente. 

 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

seja realizada campanha sobre depressão nas escolas de Paulínia. 

 

 

 

Paulínia, 31 de julho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM WILLIAN COUTO DA SILVA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 17/2022 

 

“PROPÕE ACADEMIA AO AR 

LIVRE EM PRAÇA DO BAIRRO 

JARDIM AMÉLIA.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  É necessário colocar academia ao ar livre no bairro Jardim Amélia na 

praça da Rua 4, com o objetivo de melhorar a saúde dos moradores locais. Os 

equipamentos de musculação e ginástica visam a melhora da condição física, 

qualidade de vida, saúde e momentos de lazer aos seus frequentadores, sejam eles 

de qualquer idade, ampliando o acesso da população, por serem gratuitos. 

 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

academia ao ar livre no bairro Jardim Amélia na praça da Rua 4. 

 

 

 

Paulínia, 31 de julho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM WILLIAN COUTO DA SILVA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 18/2022 

 

“PROPÕE RAMPA DE SKATE NA 

EE PADRE JOSÉ NARCISO 

VIEIRA EHRENBERG.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  Peço que seja realizada a construção de uma rampa de skate na escola 

Padre José Narciso Vieira Ehrenberg. A iniciativa seria importante para ampliar as 

oportunidades de lazer aos estudantes e permitiria que o esporte fosse tema de aulas 

de Educação Física, despertando novos talentos. 

  

 

 

Face ao exposto,    I N D I C O      ao Governo do Estado de São Paulo 

que construa rampa de skate na escola Padre José Narciso Vieira Ehrenberg. 

 

 

 

Paulínia, 31 de julho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM WILLIAN COUTO DA SILVA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 19/2022 

 

“SUGERE A REVITALIZAÇÃO 

DE ESPAÇO DO CENTRO 

DESPORTIVO ETTORI DI 

BLÁSIO.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

A população paulinense espera que o Poder Executivo revitalize o 

espaço aquático do Centro Desportivo “Ettori di Blásio”, localizado no bairro Monte 

Alegre, pois essa ação beneficiará grande parte dos moradores de Paulínia, com 

aulas de natação, hidroginástica e reabilitações aquáticas para grupos especiais.  

Na forma de anexos apresento fotos atuais do espaço aquático do 

Centro Desportivo “Ettori di Blásio, hoje em desuso. 

 

Face ao exposto,   I N D I C O   ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

que determine ao setor competente estudos visando a revitalização do espaço 

aquático localizado no Centro Desportivo “Ettori di Blásio”, no bairro Monte 

Alegre. 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 
 

Paulínia, 31 de julho de 2022 

VEREADOR JOVEM VICTOR ZUANAZZI PEREIRA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 20/2022 

 

“SUGERE AO EXECUTIVO 

ILUMINAÇÃO E VIGILANTES 

NO GINÁSIO DE ESPORTES 

AGOSTINHO FÁVARO - LARA.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

                      O Ginásio de Esportes Agostinho Fávaro – Lara, localizado na avenida 

João Aranha, precisa de melhorias para garantir a segurança de quem passa pelo 

local. É muito perigoso caminhar por ali durante à noite, por isso é necessário 

ampliar a iluminação pública e direcionar vigilantes, reduzindo riscos à população. 

Face ao exposto,    I N D I C A M O S    ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal que melhore a iluminação e coloque vigilantes no Ginásio de Esportes 

Agostinho Fávaro – Lara. 

 

 

Paulínia, 03 de agosto de 2022 

 

VEREADORA JOVEM AGATHA KAROLLAYNNE XAVIER BRITO 

VEREADORA JOVEM LAYRA RHAYSSA DELGADO AMARAL 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 21/2022 

 

“SUGERE AO EXECUTIVO 

CURSOS DE CAPACITAÇÃO 

PARA PESSOAS EM SITUAÇÃO 

DE RUA, JOVENS E IDOSOS.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

                      O município precisa investir em cursos de capacitação para diferentes 

públicos que precisam de oportunidades. Seria necessário pensar em atividades 

voltadas às pessoas em situação de rua, com o objetivo de estimular melhorias na 

vida delas, além de implantar cursos aos jovens que buscam o primeiro emprego e 

idosos à procura de reciclar conhecimentos para se manterem ativos no mercado de 

trabalho. 

Face ao exposto,    I N D I C A M O S    ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal que desenvolva cursos de capacitação aos públicos citados. 

 

 

Paulínia, 03 de agosto de 2022 

 

VEREADORA JOVEM AGATHA KAROLLAYNNE XAVIER BRITO 

VEREADORA JOVEM LAYRA RHAYSSA DELGADO AMARAL 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 22/2022 

 

“SUGERE AO EXECUTIVO 

MELHORIAS NA CALÇADA E NA 

ILUMINAÇÃO PRÓXIMAS À  

EE DOUTOR FRANCISCO DE 

ARAÚJO MASCARENHAS.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

                      Os pedestres que passam próximo à EE Doutor Francisco de Araújo 

Mascarenhas encontram muitos riscos à segurança, porque a calçada está quebrada 

e a iluminação é precária.  

            É muito importante reformar o passeio público para evitar quedas e 

garantir acessibilidade de alunos, funcionários, professores e demais pessoas que 

fazem o trajeto. Sobre a iluminação, é importante relatar os perigos no final da tarde, 

para estudantes do período vespertino, principalmente para quem fica no ponto de 

ônibus. 

 

Face ao exposto,    I N D I C A M O S    ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal melhorias na calçada e na iluminação próximas à EE Doutor Francisco 

de Araújo Mascarenhas. 

 

 

Paulínia, 03 de agosto de 2022 

 

VEREADORA JOVEM AGATHA KAROLLAYNNE XAVIER BRITO 

VEREADORA JOVEM LAYRA RHAYSSA DELGADO AMARAL 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 23/2022 

 

“SUGERE AO EXECUTIVO 

CAMPEONATOS BENEFICENTES 

INTERESCOLARES.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

                      Propomos uma forma de integrar solidariedade com esporte, trazendo 

benefícios a estudantes e ao mesmo tempo às famílias de baixa renda. O Poder 

Executivo poderia organizar campeonatos beneficentes envolvendo as escolas 

situadas em Paulínia, incluindo jogos como queimada, futsal, vôlei, futebol e 

basquete. Os participantes e espectadores poderiam contribuir com roupas e 

alimentos, sendo direcionados a quem precisa. 

Face ao exposto,    I N D I C A M O S    ao Exmo. Sr. Prefeito a 

criação de campeonatos beneficientes interescolares. 

 

 

Paulínia, 03 de agosto de 2022 

 

VEREADORA JOVEM AGATHA KAROLLAYNNE XAVIER BRITO 

VEREADORA JOVEM LAYRA RHAYSSA DELGADO AMARAL 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 24/2022 

 

“PROPÕE AO EXECUTIVO A 

IMPLANTAÇÃO DE ‘CLUBES DO 

ESTUDANTE’ NO MUNICÍPIO.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

                      Sugiro a criação de espaços voltados a alunos do município, 

intitulados “Clubes do Estudante”. Seriam locais com atividades extraclasse, no 

período da manhã e da tarde, incluindo iniciativas de esportes, cultura, salas de 

estudo e orientação vocacional. Assim, os estudantes poderiam se socializar e ter 

oportunidades em diferentes áreas, além de começar a planejar rumos na carreira 

profissional. 

                     O ideal é que esses clubes sejam instalados em diferentes regiões da 

cidade, de preferência próximos a escolas, para facilitar acesso dos participantes. 

Também seria relevante conceder transporte aos envolvidos, com linhas diretas 

saindo e voltando das escolas. 

                     Depois de instalados, os clubes ainda poderiam se integrar por meio de 

eventos comuns e olimpíadas esportivas, por exemplo. 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

crie “Clubes do Estudante no Município”. 

 

 

Paulínia, 08 de agosto de 2022 

 

VEREADORA JOVEM ALANA AMARAL RIBEIRO 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 25/2022 

 

“SUGERE ITENS DE HIGIENE E 

MATERIAIS INFORMATIVOS 

NOS BANHEIROS DAS ESCOLAS 

MUNICIPAIS.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

                     Os sanitários das escolas municipais precisariam ter itens de higiene 

para estudantes de escolas municipais. Nem sempre temos sabonetes, toalhas de 

papel, lenços umidecidos e absorventes. 

           Desde o ano passado, a Lei 3.997/2021 determina programa de 

cuidados com as jovens de Paulínia, com oferecimento de kits na rede municipal de 

ensino. Cumprir a regra é importante, mas não se pode esquecer os cuidados com as 

crianças e os adolescentes do sexo masculino. 

  Também é relevante divulgar nos banheiros materiais informativos 

sobre higiene (incluindo autocuidados íntimos para a saúde de todos). A informação 

é uma importante ferramenta e pode evitar problemas mais sérios no futuro.  

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

ofereça itens de higiene e materiais informativos nos banheiros das escolas 

municipais. 

 

 

Paulínia, 08 de agosto de 2022 

 

VEREADORA JOVEM ALANA AMARAL RIBEIRO 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 26/2022 

 

“INDICA AMPLIAÇÃO DE 

RONDAS DA GUARDA 

MUNICIPAL PRÓXIMAS ÀS 

ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL 

E ESTADUAL.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

                     Para garantir a segurança de alunos, professores e funcionários das 

escolas, é muito importante que sejam frequentes as rondas da Guarda Municipal, 

principalmente nos horários de entrada e saída. A ampliação dessa atividade pode 

evitar violência, coibir crimes e evitar tráfico e consumo de drogas. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

ampliação de rondas da Guarda Municipal nas escolas, tanto da rede municipal como 

estadual. 

 

 

Paulínia, 08 de agosto de 2022 

 

VEREADORA JOVEM ALANA AMARAL RIBEIRO 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 27/2022 

 

“SUGERE O PROGRAMA 

‘CIDADE BEM TREINADA’, 

CAPACITANDO A POPULAÇÃO 

SOBRE PRIMEIROS 

SOCORROS.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

                     Toda a população deveria ter noções básicas de primeiros socorros, 

porque as técnicas podem ser essenciais nos momentos menos esperados. Um 

simples engasgo quando alguém está sozinho ou num almoço de família pode ter 

consequências sérias, se as pessoas envolvidas fizerem procedimentos inadequados. 

  Paulínia pode se tornar referência ao capacitar a população sobre 

primeiros socorros. O custo do programa não será alto, porque é possível utilizar 

recursos já existentes, como profissionais da saúde e espaços públicos e privados 

(entidades parceiras). Os cursos poderiam ser feito por etapas, envolvendo diferentes 

setores (comércio, órgãos públicos e escolas, por exemplo). 

           O programa poderia ainda distribuir folhetos informativos e divulgar 

procedimentos nas redes sociais. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

início do programa “Cidade Bem Treinada”, capacitando a população sobre 

primeiros socorros. 

 

 

Paulínia, 08 de agosto de 2022 

 

VEREADORA JOVEM ALANA AMARAL RIBEIRO 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 28/2022 

 

“INDICA CAMPANHAS E 

MUTIRÕES DE VACINAÇÃO  

NAS ESCOLAS DA REDE 

MUNICIPAL.” 

Sr. Presidente:  

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

                     Sugiro que o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de 

Saúde, desenvolva ações de vacinação nas escolas municipais. As campanhas são 

necessárias para conscientizar crianças e adolescentes sobre a importância da vacina. 

Palestras e brincadeiras podem desmentir boatos e demonstrar como as doenças 

atacam e de que modo a vacina age pela nossa saúde. 

           Já os mutirões deveriam ocorrer pelo menos uma vez ao ano, 

facilitando o acesso dos estudantes à imunização. Profissionais da saúde poderiam 

aproveitar para checar se a carteira de vacinação de cada aluno está em dia.  

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

campanhas e mutirões de vacinação nas escolas da rede municipal. 

 

 

Paulínia, 08 de agosto de 2022 

 

VEREADOR JOVEM WINICIUS DOS SANTOS ARAÚJO 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 29/ 2022 

 

“SUGERE IMPLEMENTAÇÃO DE 

POSTOS DE RESTAURANTE 

POPULAR NO MUNICÍPIO.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

Considerando que o Brasil se comprometeu a erradicar a pobreza e 

acabar com a fome até 2030, por meio de um pacto global conhecido como 17 

Objetivos de Desenvolvimento Sustentável  (ODSs), o município de Paulínia pode 

contribuir com a implementação de restaurantes populares em regiões estratégicas 

da cidade, com valores de baixo custo. 

A iniciativa deve ser voltada a pessoas de baixa renda, seguindo 

critérios de equipes competentes, e pode ser realizada mediante convênio com 

organizações da socidade civil e empresas doadoras, assim como órgãos de governo 

(o Estado de São Paulo, por exemplo, já executa desde 2000 em municípios paulistas 

o programa “Bom Prato”, com refeições subsidiadas a R$ 1,00). 

A presente Indicação foi discutida em conjunto com as suplentes da 

Câmara Jovem Ellen Feliciano e Laura Vitória. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

estude a implantação de postos de restaurante popular no município.  

 

 

Paulínia, 20 de outubro de 2022 

 

 

VEREADORA JOVEM ALANA AMARAL RIBEIRO 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 30/2022 

 

“SOLICITA COLETORES DE 

LIXO ELETRÔNICO EM 

PRAÇAS, ESCOLAS E ESPAÇOS 

PÚBLICOS DE PAULÍNIA.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

Se adicionados coletores de lixo eletrônico em pontos estratégicos 

de Paulínia, a população teria instruções e acesso ao descarte correto de materiais, 

tais como pilhas, pequenas baterias etc. 

Considerando também que o município de Paulínia teria uma 

enorme contribuição para com as metas globais de proteção do meio ambiente e do 

clima (Objetivos de Desenvolvimento Sustentável), a fim de garantir que as pessoas, 

em todos os lugares, possam desfrutar de paz e de prosperidade. 

A seguir exemplo de coletor de lixo eletrônico: 

 

 

A presente Indicação foi discutida em conjunto com os suplentes da 

Câmara Jovem Giovanna Alves Morge, Rafael Ferreira e Vinícius Falcão. 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

Face ao exposto,    I N D I C A M O S    ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal coletores de lixo eletrônico em praças, escolas e espaços públicos de 

Paulínia.  

 

 

Paulínia, 20 de outubro de 2022 

 

 

VEREADOR JOVEM LUCAS DE OLIVEIRA BARROS 

 

VEREADORA JOVEM BEATRIZ GIULIA 

 

VEREADOR JOVEM KEVIN MARINHO LELLIS 

VEREADORA JOVEM THAYNÁ DE OLIVEIRA CAMARGO 

VEREADOR JOVEM ÍTALO MARQUES 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 31/2022 

 

“SUGERE INCENTIVO FISCAL A 

EMPRESAS QUE ADOTAREM 

PAINÉIS SOLARES.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

As fontes alternativas de energia podem contribuir muito com a 

redução de poluentes na atmosfera, com ganhos perceptíveis ao ambiente local e à 

própria população. 

Empresas da cidade podem auxiliar nessa tarefa instalando sistema 

de captação de energia solar, por meio de painéis fotovoltaicos ou similares. Além 

da responsabilidade ambiental, a medida pode trazer aos interessados redução de 

custos de energia elétrica a longo prazo. 

A Prefeitura poderia estimular a iniciativa privada por meio de 

incentivos fiscais, como redução de impostos municipais, baseando-se no porte de 

cada empresa e no projeto apresentado pela interessada.  

 

A presente Indicação foi discutida em conjunto com as suplentes da 

Câmara Jovem Ellen Feliciano e Laura Vitória. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

estude a incentivo fiscal a empresas instaladas no município que adotarem painéis 

solares.  

 

 

Paulínia, 20 de outubro de 2022 

 

VEREADORA JOVEM ALANA AMARAL RIBEIRO 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 32/2022 

 

“SUGERE À POLÍCIA MILITAR 

AMPLIAÇÃO DE EFETIVO PARA 

RETOMADA DO PROGRAMA 

PROERD, DE COMBATE ÀS 

DROGAS, EM PAULÍNIA.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

A Polícia Militar do Estado de São Paulo promove desde a década 

de 1990 uma importante iniciativa de prevenção contra o uso de drogas: o Proerd 

(Programa Educacional de Resistência às Drogas e Violência) já formou muitas 

crianças e jovens de Paulínia, mas as atividades estão suspensas desde 2020, com o 

início da pandemia da Covid-19. 

Hoje, segundo consulta à 4ª Companhia da PM, somente um policial 

militar tem o treinamento para desenvolver o Proerd nas escolas, além de executar 

outras atribuições. Por isso, é necessário ampliar a quantidade de policiais 

capacitados para debater o tema nas escolas da cidade. A retomada do programa é 

muito necessária para alertar crianças e adolescentes de nossa comunidade. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    à Polícia Militar ampliação de efetivo 

para o programa Proerd ser retomado e alcançar mais alunos de Paulínia. 

 

 

Paulínia, 20 de outubro de 2022 

 

VEREADORA JOVEM MARY ANNA BATISTA SANTOS 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 33/2022 

 

“INDICA AO EXECUTIVO CICLO 

DE PALESTRAS NAS ESCOLAS 

LOCALIZADAS NO MUNICÍPIO.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

Os jovens da cidade precisam debater temas sociais para contribuir 

com uma sociedade melhor e mais justa. Uma forma de incentivar a consciência dos 

estudantes é promover palestras periódicas nas escolas localizadas em Paulínia, com 

especialistas da cidade e da região. 

Os temas poderiam tratar desigualdade social, reciclagem/ 

sustentabilidade e empreendedorismo, por exemplo, assuntos que nem sempre são 

aprofundados nas disciplinas da sala de aula. 

A Prefeitura poderia iniciar essa iniciativa na rede municipal de 

ensino e estudar convênio com o governo do Estado para levar as palestras às escolas 

estaduais localizadas em Paulínia. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

desenvolva ciclo de palestras nas escolas localizadas no município.  

 

 

Paulínia, 20 de outubro de 2022 

 

VEREADORA JOVEM AGATHA KAROLLAYNNE XAVIER BRITO 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 34/2022 

 

“INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL E ESTADUAL 

ESPAÇOS ADEQUADOS E 

MATERIAIS PARA EQUIPAR 

LABORATÓRIOS DAS 

ESCOLAS.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

A existência de laboratórios nas escolas é muito importante para 

estimular o aprendizado dos jovens, por meio da investigação e da experimentação. 

Embora o ensino teórico seja necessário, a vivência prática atrai os estudantes e pode 

envolver diferentes disciplinas, não somente as aulas de Ciências. 

Para isso, é necessário que toda instituição de ensino, da rede 

municipal e estadual, tenha espaços adequados (com ventilação e segurança 

necessária) e materiais e equipamentos (tubos de ensaio, reagentes, microscópios e 

termômetros, por exemplo).  

A presente Indicação foi discutida em conjunto com o suplente da 

Câmara Jovem Rafael Ferreira. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal e 

ao Governador do Estado que analise a situação das escolas localizadas em Paulínia, 

para que todas tenham laboratórios equipados.  

 

 

Paulínia, 20 de outubro de 2022 

 

VEREADORA JOVEM THAYNÁ DE OLIVEIRA CAMARGO 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 35/2022 

 

“INDICA A IMPLANTAÇÃO  

DO ROTEIRO TURÍSTICO 

PEDAGÓGICO ‘EDUCAÇÃO  

SOB RODAS’, COM VISITAS 

GUIADAS A PONTOS 

IMPORTANTES DA CIDADE”. 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

  O ensino fora dos muros da escola é uma oportunidade para 

professores e estudantes vivenciarem  aprendizados na prática e conhecerem 

aspectos históricos, naturais, políticos, culturais e turísticos da própria cidade. 

  Sugerimos criação de um roteiro com pontos de visitação em Paulínia, 

juntamente com monitores/guias e disponibilização de ônibus e motorista para 

transporte dos estudantes. A Prefeitura poderia firmar convênio com outros órgãos 

públicos e empresas privadas para que os passeios tenham várias opções. 

  O roteiro poderia ser dividido em diferentes circuitos, por tema: 

LINHA DO VERDE – Jardim Botânico Adelmo Piva Junior; Parque 

Zeca Malavazzi; Mini Pantanal, aterro sanitário, por exemplo; 

LINHA DOS PODERES  – Prefeitura, Câmara Municipal, Fórum etc.; 

LINHA DAS ARTES – Estúdios do Complexo Rodoshopping; 

Theatro Municipal, etc.; 

LINHA EMPRESARIAL – Indústrias e empresas instaladas na cidade. 

Face ao exposto,    I N D I C A M O S  ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

que implante o roteiro “Educação sob Rodas”, com visitas a pontos da cidade. 

 

 

Paulínia, 20 de outubro de 2022 

 

VEREADORA JOVEM BEATRIZ GIULIA 

 

VEREADOR JOVEM KEVIN MARINHO LELLIS 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 36/2022 

 

“SOLICITA AO EXECUTIVO 

ESTUDOS SOBRE REDUTORES 

DE VELOCIDADE EM FRENTE  

A TODAS AS ESCOLAS 

LOCALIZADAS EM PAULÍNIA.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

 

Lombadas e outros redutores de velocidade são muito necessários 

em frente às escolas, para previnir acidentes envolvendo veículos e pedestres (a 

grande maioria alunos menores de idade). A instalação dos redutores nem sempre é 

vista com bons olhos por motoristas, mas evita que carros, motocicletas, ônibus e 

caminhões passem correndo.  

O ideal é fazer estudos para verificar quais pontos precisam de 

instalação, conforme levantamento de todas as escolas localizadas em Paulínia 

(municipais, estaduais e privadas), e analisar se as lombadas e redutores já existentes 

estão em boas condições. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

estude a implantação de redutores de velocidade em frente a todas as escolas 

localizdas em Paulínia. 

 

 

Paulínia, 7 de novembro de 2022 

 

 

VEREADOR JOVEM KEVIN MARINHO LELLIS 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 37/2022 

 

“SUGERE CLÍNICAS 

VETERINÁRIAS GRATUITAS, 

PARA TUTORES DE ANIMAIS DE 

ESTIMAÇÃO SEM CONDIÇÕES 

FINANCEIRAS.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

 

Os animais de estimação, muitas vezes vistos como membros da 

família, requerem muitos cuidados. Nem sempre as pessoas têm condições 

financeiras para levá-los ao veterinário quando adoecem, o que pode atrasar o 

diagnóstico e até virar caso de saúde pública. Algumas famílias chegam a abandonar 

animais quando notam doenças. 

Já existem cidades da região, como Vinhedo, que oferecem 

atendimento veterinário gratuito para tutores de baixa renda. Quem se adequar às 

regras consegue serviços como consultas, exames e outros procedimentos 

necessários para a recuperação da saúde do animal.  

Proponho que Paulínia tenha clínicas veterinárias gratuitas, em vários 

bairros, para facilitar o acesso da população. 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

implante clínicas veterinárias gratuitas, para tutores de animais de estimação sem 

condições financeiras. 

 

Paulínia, 7 de novembro de 2022 

 

VEREADOR JOVEM KEVIN MARINHO LELLIS 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 38/2022  

 

“INDICA AO EXECUTIVO A 

REVITALIZAÇÃO E A 

IMPLANTAÇÃO DE SEGURANÇA 

NA PRAÇA IRMÃOS VILLAS 

BOAS”. 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

                    A praça Irmãos Villas Boas, no Jardim de Itapoan, tem sido muito 

frequentada por dependentes químicos. O problema é que muitos jovens também 

frequentam a praça, pois está próxima do colégio Adventista. Infelizmente isso 

oferece bastante risco aos menores de idade, sendo necessárias a revitalização e 

maior patrulha no local.  

       Com essas melhorias, a implementação de brinquedos na praça seria o 

próximo passo para atrair famílias e oferecer lazer aos moradores da região. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O  ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

revitalize a praça Irmãos Villas Boas e que implemente rondas no horario de pico de 

alunos, ou seja, das 7h até as 18h nos dias úteis. 

 

 

Paulínia, 07 de novembro de 2022 

 

VEREADORA JOVEM ANA CLARA GARCIA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

INDICAÇÃO Nº 39/2022 

 

  

 

 

Sr.Presidente: 

             

            Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

            A cidade contém somente três ginásios poliesportivos, porém a cidade tem 

38 bairros. Para garantir o acesso da população de todas as regiões da cidade, é 

necessário oferecer mais espaços multiusos como esse. 

 

            Oferecer esportes à população influencia as pessoas a procurarem por 

saúde; ajuda a revelar novos talentos e também auxilia a distanciar muitos jovens 

de atos ilegais. 

 

  Também sugiro que o Executivo estude a implantação de piscinas em todos 

os ginásios poliesportivos, com a disponibilização de professores de natação. 

 

           

             Face ao exposto,    I N D I C O   ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

providencie ginásios polisportivos em outros bairros da cidade, assim como 

estudos para oferecer piscinas nesses espaços. 

 

 

 
                 Paulínia, 07 de novembro de 2022 

            

            

                                                                                                                                                 

VEREADORA JOVEM ANA CLARA GARCIA 

“ INDICA AO EXECUTIVO  

A IMPLEMENTAÇÃO DE 

NOVOS GINÁSIOS 

POLIESPORTIVOS E 

ESTUDOS PARA OFERECER 

PISCINAS NESSES ESPAÇOS.” 
 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 40/2022 

 

“SOLICITA REFORMA E 

COBERTURA NO PONTO DE 

ÔNIBUS DA RUA 40, NO BAIRRO 

BOM RETIRO”. 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

           Muitos cidadãos reclamam do estado péssimo do ponto de ônibus na 

Rua 40 no bairro Bom Retiro. Existe apenas uma estrutura antiga, sem os itens 

essenciais: a falta de cobertura impede que os usuários do transporte público 

aguardem o ônibus em dias de chuvas; e a ausência de bancos impede idosos, 

gestantes e pessoas com crianças de colo até mesmo de se sentar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

 

A presente Indicação foi discutida em conjunto com a suplente da Câmara 

Jovem Giovanna Alves Morge. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal reforma e 

cobertura no ponto de ônibus da rua 40, no bairro Bom Retiro.  

 

 

 

 

Paulínia, 08 de novembro de 2022 

 

 

VEREADORA JOVEM THAYNÁ DE OLIVEIRA CAMARGO 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 41/2022 

 

“INDICA PRAÇA COM ÁREA  

DE LAZER AO LADO DA UBS 

COOPERLOTES”. 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

          Atendendo a pedidos de moradores do bairro Cooperlotes, solicito uma 

praça ao lado da UBS com área de lazer, incluindo quadras, parquinho para crianças 

brincarem e aparelhos de ginástica ao ar livre, para que jovens e adultos possam tirar 

um tempo do seu dia para essa área de lazer . 

 

         A presente Indicação foi discutida em conjunto com a suplente da 

Câmara Jovem Giovanna Alves Morge. 

 

       Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal praça 

com área de lazer ao lado da UBS Cooperlotes.  

 

 

 

 

Paulínia, 08 de novembro de 2022 

 

 

VEREADORA JOVEM THAYNÁ DE OLIVEIRA CAMARGO 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 42/2022 

 

“PROPÕE CAMPANHAS 

CONTRA O BULLYING NAS 

ESCOLAS LOCALIZADAS EM 

PAULÍNIA.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

Solicito campanhas mais firmes e efetivas sobre bullying nas 

escolas do município, na rede municipal, estadual e privada. É extremamente 

necessária a conscientização dos alunos, de todas as faixas etárias, para que possam 

respeitar mais uns ao outros. 

Embora muitas pessoas ainda vejam a prática como brincadeira, 

humilhar alguém de forma repetitiva (xingamentos, apelidos, agressões, ameaças) 

pode causar danos graves, desde o desinteresse do estudante pela escola até  

problemas comportamentais e psíquicos como transtorno do pânico, depressão, 

anorexia e bulimia, fobia escolar, fobia social, ansiedade generalizada, entre outros.  

A campanha permanente nas escolas seria uma das formas de 

mostrar os problemas do bullying, incentivando debates e mudanças de 

comportamento. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que  

realize campanhas sobre bullying nas escolas localizadas em Paulínia. 

 

 

Paulínia, 09 de novembro de 2022 

 

 

VEREADOR JOVEM  WILLIAN COUTO DA SILVA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 43/2022 

 

“SUGERE TORNEIOS 

BENEFICENTES DE FUTEBOL 

PARA ENTIDADES SOCIAIS E 

FAMÍLIAS CARENTES.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

Solicito a realização de torneios beneficentes de futebol para ajudar 

entidades sociais e famílias carentes da cidade, pelo menos uma vez por ano. Assim, 

é possível integrar esporte e lazer e ainda ajudar as pessoas que mais precisam, 

aquelas que estão em vulnerabilidade social.  

A ideia é que os atletas participantes das competições façam 

doações de alimentos, agasalhos e/ou produtos de higiene e limpeza durante os 

torneios. Ao fim do campeonato, tudo o que for arrecadado seria destinado a 

entidades e pessoas previamente cadastradas. 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que  

realize torneios de futebol beneficentes. 

 

 

Paulínia, 09 de novembro de 2022 

 

 

VEREADOR JOVEM  WILLIAN COUTO DA SILVA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 44/2022 

 

“PROPÕE QUADRA DE 

BASQUETE NA PRAÇA DO 

JARDIM AMÉLIA E SÃO JOSÉ.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

                     Proponho que sejam construídas quadras de basquete na praça do 

Jardim Amélia e na praça do bairro São José. Incentivar a prática da modalidade é 

uma forma de oferecer lazer à comunidade e ajudar na saúde e na interação social, 

principalmente entre jovens, evitando que procurem práticas erradas. 

 

                      Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

que providencie quadras de basquete nas praças do Jardim Amélia e São José. 

 

 

 

Paulínia, 09 de novembro de 2022 

 

 

VEREADOR JOVEM  WILLIAN COUTO DA SILVA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 45/2022 

 

“SUGERE ARMÁRIOS NAS 

ESCOLAS DA REDE ESTADUAL, 

PARA QUE ALUNOS TENHAM 

LOCAL ADEQUADO PARA 

ARMAZENAR SEUS MATERIAIS” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

Sugiro ao Executivo estadual a instalação de armários nas escolas 

estaduais localizadas em Paulínia, para que os alunos pudessem deixar seus 

materiais na escola, como por exemplo livros, cadernos etc. 

Dessa forma, os estudantes evitariam carregar peso nas costas, o 

que pode ocasionar possíveis problemas na coluna. 

Os armários de aço seriam dispinobilizados para todos os alunos, de 

todos os anos. Cada aluno teria um cadeado próprio e uma senha para acessar o 

material. 

Segue exemplo: 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Governo do Estado a instalação 

de armários de aço nas escolas da rede estadual, para que os alunos tenham local 

adequado para armazenar seus materiais. 

 

 

Paulínia, 9 de novembro de 2022 

 

VEREADORA JOVEM MARY ANNA BATISTA SANTOS 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

INDICAÇÃO Nº 46/2022 

 

“SOLICITA AUMENTO DA 

FISCALIZAÇÃO CONTRA 

VEÍCULOS ESTACIONADOS NAS 

ESQUINAS DA CIDADE.” 

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

Apesar de proibido, é comum vermos veículos estacionados nas 

esquinas da cidade. A conduta de maus motoristas atrapalha o trânsito e a 

visibilidade de outros motoristas, bem como a passagem de ônibus, podendo causar 

acidentes e atrasos. É importante que o setor competente ao trânsito aumente a 

fiscalização e promova a retirada de veículos que desrespeitem os demais cidadãos. 

 

 

Face ao exposto,    I N D I C O    ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

amplie a fiscalização de veículos estacionados nas equinas. 

 

 

Paulínia, 10 de novembro de 2022 

 

VEREADORA JOVEM ALANA AMARAL RIBEIRO 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

REQUERIMENTO Nº 01/2022 

 

 

“REQUER AO EXECUTIVO 

INFORMAÇÕES SOBRE A 

APLICAÇÃO DA LEI Nº 3.732/2019, 

QUE ESTABELECE DIRETRIZES 

PARA A POLÍTICA DE COMBATE 

À VIOLÊNCIA NAS ESCOLAS DA 

REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE 

ENSINO.” 

Sr. Presidente: 

 

Em 2019, esta Casa de Leis aprovou uma política de combate à 

violência nas escolas da rede pública. O texto originou a Lei municipal nº 

3.732/2019, com uma série de diretrizes a serem seguidas. 

Entre elas está a implementação de detectores de metais nas escolas 

de rede pública, ato que auxiliaria a garantir melhor segurança de estudantes, 

professores, funcionários e pais. Por isso questiono: 

A Prefeitura instalou detectores de metais em escolas? Se sim, em 

quantas? Se não, a Prefeitura tem previsão para o começo das instalações?  

A lei citada também determina organização dos dados de violência 

nas escolas, “de modo a permitir que sejam utilizados para orientar ou subsidiar 

ações sociais, políticas públicas de prevenção, estudos e pesquisas com o objetivo 

de erradicar ou reduzir a violência no ambiente escolar”. A Prefeitura tem esses 

registros? Se sim, quantas notificações foram feitas entre 2021 e o primeiro semestre 

de 2022? Quais medidas foram tomadas para evitar novas situações? 

 

 

Ante ao exposto, R E Q U E I R O ao Executivo informações sobre 

a aplicação da Lei nº 3.732/2019. 

 

Paulínia, 19 de julho de 2022 

 

VEREADORA JOVEM ANA CLARA GARCIA  



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

REQUERIMENTO Nº 02/2022 

 

 

“REQUER AO EXECUTIVO 

INFORMAÇÕES SOBRE 

ATENDIMENTO DA INDICAÇÃO 

09/2019, QUE SOLICITOU O 

RETORNO DO PROJETO SOL 

AOS JOVENS DA CIDADE.” 

Sr. Presidente: 

 

Uma das iniciativas mais lembradas em Paulínia foi o projeto Sol, 

que tornou o município referência nacional nos anos 1990. O projeto promovia 

várias atividades aos jovens e permitia que pais, mães e responsáveis com baixa 

renda deixassem seu filho(a), por meio período, brincando, aprendendo e praticando 

esportes. 

A volta do projeto Sol já foi solicitada em 2019 pela Câmara Jovem 

na Indicação 09/2019, de autoria do Vereador Jovem Marcos Vinicius Silva Viana. 

Dessa forma, solicito ao Executivo, através da Secretaria Municipal de Educação, 

informações sobre a possibilidade de atender ao pedido, ampliando oportunidades 

aos jovens de nossa cidade.   

 

Ante ao exposto, R E Q U E I R O ao Executivo informações sobre 

atendimento da Indicação 09/2019, para retorno do projeto Sol. 

 

Paulínia, 29 de julho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM JOÃO PEDRO GOMES PEREIRA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

REQUERIMENTO Nº 03/2022 

 

 

“REQUER INFORMAÇÕES AO 

EXECUTIVO QUANTO AOS 

PROJETOS EXISTENTES PARA A 

REFORMA E REMODELAÇÃO 

DO PARQUE ECOLÓGICO 

ARMANDO MULLER, E PRAZOS 

PARA CONCLUSÃO DAS 

OBRAS.” 

Sr. Presidente: 

 

Sabe-se que o Zoológico Municipal de Paulinia (Parque Ecológico 

Armando Muller) era um grande ponto turístico do município, que recebia inúmeros 

visitantes, tanto de Paulínia quanto da região. 

Agora, um projeto prevê reformar e remodelar o Parque Ecológico 

Armando Muller, fechado desde 2014, transformando-o em um Parque Natural. 

Também foi divulgado que as mudanças iriam permitir a reabertura do local à 

visitação, aumentando a educação ambiental. 

Contudo, nenhuma informação mais aprofundada foi divulgada. 

Sendo assim, requeiro relatório completo ao Executivo sobre quais ações já foram 

realizadas para a iniciação do projeto, as que ainda vão ser feitas, uma data de 

previsão para a reabertura do local ou se procede que exista algum outro projeto ou 

estudo para a área. 

 

 

Ante ao exposto, R E Q U E I R O ao Executivo as informações 

solicitadas, presentes neste Requerimento, sobre a reforma e reabertura do 

Zoológico Municipal de Paulinia (Parque Ecológico Armando Muller).   

 

Paulínia, 30 de julho de 2022 

 

VEREADORA JOVEM CAROLLINI MACCARI 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

REQUERIMENTO Nº 04/2022 

 

 

“REQUER INFORMAÇÕES AO 

EXECUTIVO SOBRE A 

REATIVAÇÃO DO ZOOLÓGICO 

DE PAULÍNIA (PARQUE 

ECOLÓGICO ARMANDO 

MULLER).” 

Sr. Presidente: 

 

A reativação do Zoológico de Paulínia (Parque Ecológico Armando 

Muller) é muito esperada pela população. O espaço, quando estava em 

funcionamento, reunia muitos visitantes e tornou-se um grande ponto turístico de 

Paulínia. Em várias oportunidades foi divulgado que o espaço público seria reaberto, 

mas nada aconteceu. Com a reabertura, as famílias paulinenses poderiam voltar a ter 

oportunidades de lazer e conhecimento em meio ao verde. 

 

 

Ante ao exposto, R E Q U E I R O ao Executivo informações sobre 

prazo de reabertura do Zoológico Municipal de Paulinia (Parque Ecológico 

Armando Muller).   

 

Paulínia, 31 de julho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM WILLIAN COUTO DA SILVA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

REQUERIMENTO Nº 05/2022 

 

 

“REQUER INFORMAÇÕES AO 

EXECUTIVO SOBRE 

CUMPRIMENTO DA LEI  

Nº 13.935/2019, SOBRE A 

PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE 

PSICOLOGIA E DE SERVIÇO 

SOCIAL NAS REDES PÚBLICAS 

DE EDUCAÇÃO BÁSICA.” 

Sr. Presidente: 

 

A Lei nº 13.935, de 11 de dezembro de 2019, prevê que as redes 

públicas de educação básica contarão com serviços de Psicologia e Serviço Social 

para atender às necessidades e prioridades definidas pelas políticas de educação. 

A legislação federal tem sido cumprida no município de Paulínia? 

Se não, por qual motivo? Se sim, qual a periodicidade? Quantas escolas são 

atendidas? Quantos profissionais estão envolvidos? 

 

 

 

Ante ao exposto, R E Q U E I R O ao Executivo informações sobre 

cumprimento da Lei nº 13.935/2019.   

 

 

Paulínia, 8 de agosto de 2022 

 

VEREADOR JOVEM WINICIUS DOS SANTOS ARAÚJO 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

REQUERIMENTO Nº 06/2022 

 

 

“REQUER INFORMAÇÕES AO 

EXECUTIVO SOBRE O 

MONITORAMENTO E A 

LIMPEZA DOS RIOS EM 

PAULÍNIA.” 

Sr. Presidente: 

 

A proteção dos rios, que sempre foi importante para a qualidade de 

vida humana, da flora e da fauna, tornou-se ainda mais relevante depois que a 

legislação federal transferiu para os municípios a responsabilidade de proteger as 

margens e faixas de proteção permanente.  

Além disso, a conservação da Vida na Água é um dos 17 Objetivos 

de Desenvolvimento Sustentável (ODSs) definidos globalmente para melhorar o 

mundo até 2030, cabendo a todas as esferas do poder público adotar iniciativas para 

cumprir as metas. 

Apesar dessa realidade, é comum vermos rios sujos e com mau 

cheiro em Paulínia, gerando risco a todos. 

Dessa forma, questionamos a Prefeitura e os setores competentes: 

 Quantos funcionários são responsáveis pela fiscalização e 

limpeza dos rios que passam pela cidade? 

 Com que frequência ocorre a limpeza dos rios e o 

monitoramento da qualidade da água? 

 Quais ações têm sido desenvolvidas para evitar a poluição 

dos rios? 

 

O presente Requerimento foi discutido em conjunto com o suplente 

da Câmara Jovem Daniel Amoroso da Silva. 

Ante ao exposto, R E Q U E R E M O S ao Executivo informações 

sobre o monitoramento e a limpeza dos rios em Paulínia.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

Paulínia, 20 de outubro de 2022 

 

VEREADOR JOVEM JOÃO PEDRO GOMES PEREIRA 

VEREADOR JOVEM WILLIAN COUTO DA SILVA 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

REQUERIMENTO Nº 07/2022 

 

 

“REQUER INFORMAÇÕES  

AO EXECUTIVO SOBRE A 

FISCALIZAÇÃO DA ATIVIDADE 

DE INDÚSTRIAS INSTALADAS 

EM PAULÍNIA.” 

Sr. Presidente: 

 

A atividade industrial de Paulínia é muito importante para a 

atividade econômica de nossa cidade, com arrecadação de impostos e geração de 

emprego e renda. Ainda assim, destacamos a necessidade de fiscalizar atividades 

que podem gerar riscos à segurança da população e ao meio ambiente. 

No dia 5 de novembro, três funcionários de uma empresa de 

produtos químicos ficaram feridos depois de um acidente com a tampa de um reator, 

no bairro Betel em Paulínia (SP). Felizmente, foram socorridos com ferimentos 

leves. 

Por esse motivo, questiono: 

 A Prefeitura tem setor competente para fiscalizar a atividade 

das indústrias localizadas em Paulínia? Se sim, qual o setor 

responsável e quantos funcionários atuam na fiscalização? 

 A Prefeitura acompanha relatórios de outros órgãos de 

fiscalização, como Corpo de Bombeiros? 

 

Ante ao exposto, R E Q U E I R O  ao Executivo informações sobre 

a fiscalização das indústrias instaladas no município.  

 

 

 

Paulínia, 20 de outubro de 2022 

 

VEREADOR JOVEM WINICIUS DOS SANTOS ARAÚJO 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

REQUERIMENTO Nº 08/2022 

 

 

“REQUER INFORMAÇÕES  

AO EXECUTIVO SOBRE A 

DISTRIBUIÇÃO DE CESTAS 

BÁSICAS À POPULAÇÃO.” 

Sr. Presidente: 

 

Sabemos que muitas famílias do município enfrentam dificuldades 

econômicas, o que prejudica uma alimentação de qualidade. Essa realidade prejudica 

a saúde da população mais pobre, principalmente de crianças e jovens em fase de 

crescimento. 

As cestas básicas podem ajudar a garantir alimentação desse 

público. Por isso, questiono à Prefeitura quais são os critérios para distribuição no 

município; quantas cestas são distribuídas por mês, em média; quantas famílias são 

atendidas em Paulínia. 

 

Ante ao exposto, R E Q U E I R O  ao Executivo informações sobre 

a distribuição de cestas básicas no município. 

 

 

 

Paulínia, 20 de outubro de 2022 

 

VEREADOR JOVEM ÍTALO MARQUES 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

REQUERIMENTO Nº 09/2022 

 

 

“REQUER INFORMAÇÕES  

AO EXECUTIVO SOBRE O 

SANEAMENTO BÁSICO NO 

MUNICÍPIO.” 

Sr. Presidente: 

 

O saneamento básico tem um papel extremamente relevante na 

saúde pública. O Poder Público brasileiro tem dever de oferecer água potável; esgoto 

sanitário; manejo de resíduos sólidos; e drenagem das águas pluviais urbanas. 

Além da garantia na lesgislação, faz parte de um pacto global 

assinado pelo Brasil em conjunto com outros países, formando os 17 Objetivos de 

Desenvolvimento Sustentável (ODS). Cuidar do saneamento representa um cuidado 

com as comunidades da nossa cidade, sendo que Paulínia pode ser referência. 

Solicito resposta aos questionamentos: 

 Todos os bairros de Paulínia possuem saneamento básico? 

 Existem projetos ou obras para novos sistemas de escoamento 

de esgoto? 

 Quais ações são previstas para drenagem e águas pluviais, 

evitando inundações? 

 

 

Ante ao exposto, R E Q U E I R O  ao Executivo informações sobre 

o saneamento básico no município. 

 

 

 

Paulínia, 20 de outubro de 2022 

 

VEREADORA JOVEM MARY ANNA BATISTA SANTOS 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

REQUERIMENTO Nº 10/2022 

 

 

“REQUER INFORMAÇÕES  

AO EXECUTIVO SOBRE A 

EXISTÊNCIA DE BANHEIROS 

PARA PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA EM ESCOLAS 

MUNICIPAIS E ÓRGÃOS 

PÚBLICOS.” 

Sr. Presidente: 

 

Ampliar a acessibilidade é dever dos órgãos públicos para garantir 

direitos das pessoas com deficiência e mobilidade reduzida. Planejar banheiros 

acessíveis são essenciais para reduzir barreiras existentes na nossa sociedade.  

Os sanitários precisam ser adaptados seguindo normas técnicas, 

sempre identificados para facilitar que sejam encontrados, além de limpos e 

equipados com papéis higiênicos, toalhas descartáveis e sabonetes líquidos. 

Solicito levantamento das escolas municipais e dos órgãos públicos 

municipais que tenham banheiros atendendo plenamente às pessoas com deficiência. 

Questiono ainda se falta instalar banheiro em alguma escola ou órgão. Se sim, qual 

a previsão para entrega?  

 

O presente Requerimento foi discutido em conjunto com as 

suplentes da Câmara Jovem Ellen Feliciano e Laura Vitória. 

 

Ante ao exposto, R E Q U E I R O  ao Executivo informações sobre 

o saneamento básico no município. 

 
 

 

Paulínia, 20 de outubro de 2022 

 

VEREADORA JOVEM ALANA AMARAL RIBEIRO 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

REQUERIMENTO Nº 11/2022  

 

“REQUER INFORMAÇÕES 

SOBRE AS SAÍDAS DE 

EMERGÊNCIA DAS ESCOLAS DE 

PAULÍNIA”.  

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

Sabemos da importância das saídas de emergência, disponíveis em 

casos de incêndio, massacre ou alguma outra emergência. Alunos e professores 

devem estar cientes e preparados para acionar as saídas mais rápidas.  

Por disso, solicito informações da Prefeitura se todas as escolas de 

paulínia possuem saídas de emergência. Questiono ainda se as portas estão 

devidamente sinalizadas e se estão destravadas em casos de emergência. 

 

Face ao exposto,    REQUEIRO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que 

informe se todas as escolas da cidade possuem saídas de emergência.   

 

 

Paulínia, 09 de novembro de 2022 

 

 

VEREADORA JOVEM ALANA AMARAL RIBEIRO 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

REQUERIMENTO Nº 12/2022 

 

“SOLICITA INFORMAÇÕES 

SOBRE CAPACITAÇÃO DE 

PRIMEIROS SOCORROS NAS 

ESCOLAS DO MUNICÍPIO.”  

Sr. Presidente: 

Tenho a honra de apresentar em Plenário a seguinte indicação: 

 

Saber noções básicas de primeiros socorros é essencial para todo ser 

humano, em caso de urgência. Nesse sentido, acredito que tal conhecimento dentro 

das escolas pode salvar vidas: simples manobras de engasgamento, por exemplo, 

podem ser extremamente úteis.  

O curso de primeiros socorros também também pode ensinar as 

pessoas a manter a calma em situações perigosas,  podendo dar uma garantia da 

sobrevicência de alunos, professores e colaboradores. 

Desde 2018, a  Lei Municipal 13.722 torna obrigatória a capacitação 

de primeiros socorros a professores e funcionários de escolas públicas e privadas.  

A norma foi criada depois que um estudante de 10 anos morreu em Campinas, após 

engasgar com um alimento durante atividade escolar. O caso ganhou repercussão no 

país, mobilizando cidades a aprovar a “Lei Lucas”. Questiono a Prefeitura se a 

capacitação tem sido realizada e, se sim, quantos professores, funcionários e escolas 

já foram atendidos. 

Face ao exposto,  R E Q U E I R O ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

informações sobre curso de primeiros socorros nas escolas de Paulínia.   

 

 

Paulínia, 9 de novembro de 2022 

 

VEREADORA JOVEM ALANA AMARAL RIBEIRO 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

REQUERIMENTO Nº 13/2022 

 

 

“REQUER INFORMAÇÕES AO 

EXECUTIVO SOBRE A DISTRI-

BUIÇÃO DE MEDICAMENTOS 

CONTROLADOS NO 

MUNICÍPIO.” 

Sr. Presidente: 

 

Solicito informações sobre a distribuição de medicamentos 

controlados no município. Alguns munícipes relatam que determinados 

medicamentos hoje são entregues somente na UBS Centro. 

Dessa forma, questiono quais medicamentos estão concentrados na 

UBS Centro e por qual motivo isso ocorre. 

 

Ante ao exposto, R E Q U E I R O  ao Executivo informações sobre 

a distribuição de medicamentos controlados no município. 

 
 

 

Paulínia, 10 de novembro de 2022 

 

VEREADOR JOVEM JOÃO PEDRO GOMES PEREIRA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

MOÇÃO Nº 01/2022 

 

 

“DE APLAUSOS AO PODER 

EXECUTIVO PELA 

REALIZAÇÃO DO ‘NATAL DA 

ESPERANÇA’, EM 2021.” 

Sr. Presidente: 

 

Gostaria de homenagear o Poder Executivo pela realização do 

“Natal da Esperança”, realizado no fim de 2021 no Parque Zeca Malavazzi. Foi um 

lindo espetáculo realizado, com enfeites na cidade inteira. O evento deixou Paulínia 

muito mais bonita e a população mais feliz. 

 

 

Face ao exposto, submeto à apreciação dos nobres pares a presente      

M O Ç Ã O de aplausos ao Poder Executivo pelo ‘Natal da Esperança’ e pela 

decoração da cidade. 

 

 

Paulínia, 31 de julho de 2022 

 

VEREADOR JOVEM WILLIAN COUTO DA SILVA 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

MOÇÃO Nº 02/2022 

 

“DE APLAUSOS À ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SÃO PAULO, POR RECEBER OS 

VEREADORES JOVENS DE 

PAULÍNIA EM VISITA 

MONITORADA.” 

 

 

Os integrantes da Câmara Jovem (Legislatura 2022) participaram 

de uma visita monitorada na Assembleia Legislativa do Estado no dia 22 de 

setembro, em São Paulo. Foi uma ótima oportunidade para conhecer a história do 

prédio, sentar nas cadeiras dos deputados estaduais no Plenário e entender o 

importante papel do Legislativo estadual. 

Ainda visitamos estúdios da Rede TV Alesp, participando de 

gravação de reportagem televisiva. 

 

 

Face ao exposto, submeto à apreciação dos nobres pares a presente 

M O Ç Ã O de aplausos à Assembleia Legislativa de São Paulo.  

 

 

Paulínia, 20 de outubro de 2022 

 

VEREADOR JOVEM WINICIUS DOS SANTOS ARAÚJO 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

MOÇÃO Nº 03/2022 

 

“DE APLAUSOS A ATLETAS DA 

CIDADE HOMENAGEADOS COM 

A HONRARIA MÉRITO 

ESPORTIVO MAURO GARCIA 

DE PAULA”. 

 

 

A Câmara Municipal de Paulínia homenageou no dia 6 de outubro 

pessoas físicas e jurídicas que se destacam em diferentes modalidades esportivas. É 

muito importante que todos nós cidadãos paulinenses saibamos a importância dessas 

pessoas, por levarem o nome da cidade a diferentes cidades, estados e até países. 

Como atleta do Paulínia Racing Bicicross, destaco a trajetória do 

Julio Brustolin, que não só conquistou inúmeros titulos como também fundou uma 

renomada entidade sem fins lucrativos, dedicada ao esporte e à cidadania, formando 

jovens e dando oportunidades. 

 

 

Bruno Garcia de Paula 

Seguindo os passos do pai, que dá nome à honraria, Bruno atuou em 

campeonatos com a Seleção de Futsal de Paulínia; foi campeão de vários torneios 

na categoria de base, com a Escolinha Gol de Placa; participou do Campeonato de 

Futsal de Janeiro (Categorias de Base até a primeira divisão) e atuou em 

campeonatos amadores de campo de Paulínia. 

 

Julio Brustolin 

Desde os 9 anos de idade, participou de inúmeras competições no 

bicicross/BMX. Foi bicampeão paulista, vice-campeão brasileiro, vice-campeão 

Pan-americano e, por meio do esporte, viajou pelo mundo para participar de 5 

mundiais. É fundador e presidente do Paulínia Racing Bicicross (2017-2022), 

associação sem fins lucrativos que se tornou referência internacional na promoção 

social e formação esportiva através do ciclismo. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

Sônia Simoni Russo 

Bacharel e licenciada em Educação Física pela PUC-Campinas, 

atua há 33 anos no serviço público de Paulínia, nas escolinhas de esporte do 

Município. Trabalhou na iniciação e treinamento de Atletismo e esteve à frente de 

equipes em Jogos Regionais e Abertos do Estado. Atualmente trabalha com a equipe 

de Paratletismo (CPB), se destacando no cenário regional, estadual e internacional. 

 

Aparecido Luiz da Silva (Cido) 

Atua há 40 anos no Atletismo, seja como aluno, professor, técnico 

ou árbitro. Formado em Educação Física (PUC–Campinas), Pedagogia (Centro 

Educacional Faveni) e Nutrição (Unicsul), começou a treinar em Paulínia em 1994 

e em 2002 passou a atuar como técnico, contratado pela antiga Secretaria Municipal 

de Esportes. 

 

Guarda municipal Wander Gomes da Silva 

Conquistou duas medalhas de Bronze e uma de Prata no World 

Police and Fire Games (WPFG), na Holanda, na modalidade Atletismo. Realizado a 

cada dois anos, os jogos oferecem aproximadamente 60 desportos (e quase 80 

disciplinas). Também representou a cidade em outros campeonatos mundiais. 

 

Alexandre Fávaro Corrêa 

Atual secretário de Esportes, Cultura, Turismo e Eventos, graduado 

em Educação Física pela PUC–Campinas, foi jogador profissional de futebol por 15 

anos: a carreira do goleiro começou aos 10 anos de idade, na escolinha Chuteira de 

Ouro, e passou por todas as categorias de base da Ponte Preta. Foi campeão paulista 

infantil, juvenil e vice-campeão da Taça São Paulo de Juniores. Estreou no 

profissional da Ponte Preta em 1998; foi convocado pela Seleção Brasileira Pré-

Olímpica Sub-23 e vestiu as camisas do Cruzeiro, Paysandu, Brasiliense, Fortaleza 

e Ituano. 

 

Carlos Eduardo Soares (Ataliba) 

O volante iniciou sua carreira na Ponte Preta, em 1997, e dois anos 

depois foi para o Coritiba. Foi campeão paranaense e disputou a Taça Libertadores 

da América de 2004. Disputou o Brasileirão de 2005 pelo Atlético Mineiro e em 

2006 foi contratado pelo Botafogo, ajudando a conquistar a Taça Guanabara e o 

Campeonato Carioca. Atuou no Vissel Kobe (Japão), Sport Club do Recife, CRB de 

Alagoas, Kyoto Purple Sanga, Marília, Vila Nova, Paulínia e Shahrdari Tabriz (Irã). 

É proprietário do Grupo AT5, Centro de Formação de Futebol em Paulínia. 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

Blaster Team e seus atletas 

A academia foi fundada em fevereiro de 2008, com diversas 

modalidades de luta, pelo sensei Leandro Moura: faixa preta de Jiu-Jitsu, Karate, 

Kung-Fu, Assistente Mestre de Muaythai, treinador de Boxe e Defesa Pessoal, 

bacharel em Educação Física e psicanalista. Os atletas da Blaster representaram o 

município em diversas cidades no ano de 2022, dentre elas Hortolândia, Limeira, 

Atibaia, Bragança Paulista, Socorro, Sumaré, Campinas e na Grande São Paulo. 

 

Face ao exposto, submeto à apreciação dos nobres pares a presente 

M O Ç Ã O de congratulações com atletas homenegados com o diploma Mauro 

Garcia de Paula, de mérito esportivo.  

 

 

 

Paulínia, 8 de novembro de 2022 

 

VEREADORA JOVEM AGATHA KAROLLAYNNE XAVIER BRITO 

 



 

 

 

 

 

 

 

CÂMARA JOVEM 
CÂMARA MUNICIPAL DE PAULÍNIA 

 

 

MOÇÃO Nº 04/2022 

 

“DE APLAUSOS À PREFEITURA 

MUNICIPAL E AOS COLABO-

RADORES ENVOLVIDOS NA 

REFORMA E MANUTENÇÃO DO 

GINÁSIO DO JOÃO ARANHÃ.” 

 

 

É fato que o Ginásio do João Aranha sofreu durante anos com o 

descaso e abandono. Venho por meio desta apresentar moção de aplausos à atual 

gestão municipal, que vem se empenhando para terminar a reforma do Ginásio, bem 

como de todos os trabalhadores envolvidos na obra. Esperamos que o espaço volte 

a oferecer boas condições de esporte/lazer e a sediar grandes torneios e campeonatos 

da região e do país. 

 

 

Face ao exposto, submeto à apreciação dos nobres pares a presente 

M O Ç Ã O de aplausos à Prefeitura Municipal e aos colaboradores envolvidos na 

reforma e manutenção do Ginásio do João Aranha. 

 

 

Paulínia, 9 de novembro de 2022 

 

 

VEREADOR JOVEM WILLIAN COUTO DA SILVA 


